

HILLS & COAST LLOYD BROTHERS

2021 Adelaide Hills Rosé

Vintage 2021

RegionAdelaide Hills

Grape Variety
Estate Grown
Pinot Gris, Syrah
and Pinot Noir

Alcohol
12.5% alc/vol

The Hills and Coast have a significant influence on the grapes grown on the Lloyd Brothers vineyards in McLaren Vale and the Adelaide Hills. The McLaren Vale estate is moderated by cool ocean breezes from the coast that borders the region to the west and is also influenced by the gully breezes from the bordering Adelaide Hills to the East. The cooler climate Adelaide Hills estate sits 350 metres above sea level and is just 13km from the coast, creating a unique and distinctive microclimate. Selected fruit from these vineyards is used to create the HILLS & COAST wines.

Winemaking

A near perfect vintage in the Adelaide Hills in 2021. Long, slow, cool vintage lead to great flavour development at low baumes whilst retaining great acid. Pinot Gris was selected from Block 8 on David Lloyd's estate, along with hand-picked Pinot Noir from both David and Matthew's Adelaide Hills vineyards. Hand-picked Syrah was gently air bag pressed with just the free run juice used for this Rose. Each variety was fermented separately with juice allowed to settle prior to a long, cool ferment helping to maintain all the lovely notes from vintage 2021. Following fermentation, the wine was assembled selecting 37% Pinot Gris, 34% Pinot Noir and 29% Syrah for the right balance, structure and mouthfeel. Vegan Friendly.

Tasting Note

Pale strawberry pink in colour with lifted floral aromas and a palate bursting with fresh red berries, red apple and strawberries. This rosé has a bright, refreshing finish and is best enjoyed chilled.

Food Suggestion

Pumpkin and Haloumi Salad, Antipasto platter and great with spicy Asian dishes.



